Le calcul des indices 

de taureaux en station d’évaluation

Pour mieux analyser les résultats de vos taureaux dans les stations d’évaluation, il est important de comprendre la façon dont sont calculés les indices. À l’aide du tableau suivant, vous pourrez comprendre les subtilités de l’attribution des indices à chaque taureau.

Exemple

Si nous prenons comme exemple un lot de 16 taureaux dans lequel un taureau avait un indice gain sur test inférieur à 60. Le principe est le même si nous avions un taureau avec un indice gain supérieur à 140. Il y a une note au bas du rapport final de station indiquant que ces taureaux sont éliminés des calculs des indices finaux publiés pour les autres sujets.

	
	Gain sur test 

(kg/j)
	Poids par jour d'âge

(kg/j)
	Œil de 
longe

(cm2/100 kg)
	Muscu-

lature

(cote)
	Pieds et membres antérieurs

(cote)
	Pieds et membres postérieurs

(cote)
	Valeur Globale

(%)

	Contribution

à la valeur globale
	40%
	15%
	10%
	10%
	10%
	15%
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Moyenne 
	
	
	
	
	
	
	

	16 taureaux
	1,475
	1,355
	17,4
	6,4
	6,4
	6,2
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	15 taureaux
	1,557
	1,388
	17,5
	6,6
	6,6
	6,4
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Indice préli-

minaire
	100
	100
	100
	(132)*
	(132)*
	(128)*
	(110,7)*

	
	
	
	
	
	
	
	

	Indice publié
	100
	100
	100
	(100)*
	(100)*
	(100)*
	100,0

	
	
	
	
	
	
	
	

	Différence
	
	
	
	
	
	
	(10,7)*

	
	
	
	
	
	
	
	


*  Valeur calculée pour déterminer la valeur globale des taureaux mais non publiée sur le rapport

Valeur des critères de performance

Précisons d’abord l’importance de chacun des critères de performance dans le calcul de la valeur globale. L’indice gain sur test contribue pour 40 % à la valeur globale, l’indice poids par jour d’âge à 15 %, l’indice de l’œil de longe à 10 %, l’indice de la musculature à 10 %, l’indice des pieds et membres antérieurs à 10 % et l’indice des pieds et membres postérieurs à 15 %.


L’importance de chacun de ces critères résulte d’une décision du comité consultatif provincial pour les programmes d’évaluation génétique (CCP) et peut être modifié occasionnellement selon les besoins du milieu ou les objectifs de sélection.

Moyenne du groupe

La moyenne de nos 16 taureaux apparaît au tableau, mais comme il y a un taureau dont l’indice gain est inférieur à 60, la moyenne est recalculée pour les 15 taureaux restants. Ainsi, les indices de chaque taureau du groupe sont recalculés avec cette nouvelle moyenne. Mais la moyenne du groupe qui apparaît au rapport est celle des 16 taureaux en test. Par exemple, un taureau qui avait un gain sur test de 1,522 kg par jour aurait un indice gain de 103 par rapport à la moyenne des 16 taureaux, mais il est à 98 au rapport final parce que son indice est calculé sur la moyenne des 15 taureaux conservés pour le calcul final, soit 1,557 kg. Le même calcul est effectué pour tous les indices.

Valeur de la conformation
Au rapport final, la conformation est donnée en cote sur un échelle de 1 à 9 attribuée par les évaluateurs. Mais pour tenir compte de la conformation dans la valeur globale, le système calcul un indice normalisé pour chacun des critères de conformation évalués. 

Cet indice est calculé par rapport à la mi-échelle, c’est à dire « 5 » et non pas sur la moyenne du groupe comme les autres indices. Ceci permet d’attribuer la juste valeur à chaque taureau d’un test ou d’une station à l’autre. Par exemple :


 une cote de 9 sur une moyenne de groupe de 6,4 donnerait 141 d’indice,
  
 une cote de 9 sur la mi-échelle « 5 » donne un indice de 180.
À l’inverse :

une cote de 4 sur une moyenne de groupe de 6,4 donnerais 63 d’indice,

une cote de 4 sur la mi-échelle « 5 » donne un indice de 80.
En définitive 9 par rapport à 6,4 est moins bon que 9 par rapport à 5. Et plus la moyenne serait élevée plus l’indice serait réduit. Ceci ne serait pas logique, c’est pourquoi les indices de conformation sont calculés sur la mi-échelle « 5 ».

Valeur globale corrigée
Cependant, en utilisant la mi-échelle « 5 » comme base de calcul de la conformation, nous nous retrouvons avec une valeur globale préliminaire de 110,7 dans notre exemple du tableau. Notre objectif est d’obtenir 100 pour un taureau qui est dans la moyenne sur toute la ligne. Alors, toujours pour notre exemple du tableau, le système soustrait la différence de 10,7 à la valeur globale préliminaire de chacun des taureaux, de façon à ramener la valeur globale moyenne et publiée à 100. Ceci est vrai pour tous les groupes dans toutes les stations du Québec. Cette façon de faire permet de minimiser l’effet des évaluateurs d’un test à l’autre. Plus la moyenne de conformation sera élevée, plus la correction sera importante.
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